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Μητροπολίτης Κάλλιστος Ware για τους λόγους διατί
δεν συμφωνεί με την απόφαση του Πατριάρχη
Βαρθολομαίου για την Ουκρανία
Ο Μητροπολίτης Διοκλείας Κάλλιστος Ware, καθηγητής του Πανεπιστημίου Οξφόρδης, ο
Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου Ορθοδόξων Χριστιανικών Σπουδών στο
Cambridge, ο επίτιμος Πρόεδρος της Ορθοδόξου Ενώσεως Θεολογικών Σχολών (Οξφόρδη της
Μεγάλης Βρετανίας), δεν δέχεται την απόφαση του Πατριάρχη Βαρθολομαίου να επέμβει στα
εκκλησιαστικά στην Ουκρανία και βλέπει την Πανορθόδοξη Διαβούλευση ως διέξοδο από την
κατάσταση που διαμορφώθηκε. Επ’αυτού ο Ιεράρχης μίλησε στη συνέντευξή του προς τον
τηλεοπτικό σταθμό «Inter» (Ουκρανία), σύμφωνα με πληροφορίες του Τμήματος Πληροφοριών
και Μορφώσεως της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.

«Η κατάσταση σήμερα στην Ουκρανία κατά τη γνώμη μου πράγματι είναι πολύ σοβαρή και δεν
αφορά μόνο τους ἐν Ουκρανίᾳ Ορθοδόξους χριστιανούς. Επίσης αφορά ολόκληρη την Ορθοδοξία»,
τόνισε ο Ιεράρχης.

Ακόμη σημείωσε ότι «μολονότι που το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως εκχώρησε, όπως
ισχυρίζεται, το αυτοκέφαλο στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας» δεν την αναγνωρίζει ούτε η
Μόσχα, αλλά ούτε και οι λοιπές κατά τόπους Εκκλησίες.

«Ουδεμία Ορθόδοξος Εκκλησία υποστήριξε το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως», επεσήμανε ο
Μητροπολίτης Κάλλιστος.

Ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε ότι το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως διέκοψε την ευχαριστιακή
κοινωνία με το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως.

«Ως Κωνσταντινούπολη δεν διακόψαμε την ευχαριστιακή κοινωνία με κανένα, και όμως η
κατάσταση παραμένει πολύ σοβαρή. Γι΄αυτό κατά την προσωπική μου γνώμη και όχι του
Πατριαρχείου, με όλο τον βαθύ μου σεβασμό προς το πρόσωπο του Πατριάρχη Βαρθολομαίου, δεν
συμφωνώ με την ειλημμένη από αυτόν απόφαση».

Ο κ. Κάλλιστος επεξήγησε τη θέση του: «Για μένα είναι προφανές ότι επί τριακόσια και πλέον
χρόνια η Ουκρανία ήταν μέρος της Ρωσικής Εκκλησίας. Είναι γεγονός ιστορικό και αδυνατούμε να
αλλάξουμε το παρελθόν. Γι΄αυτό ακριβώς δεν θεωρώ σωστή την παρέμβαση του Πατριάρχη
Κωνσταντινουπόλεως στα του χώρου, ο οποίος αποτελεί μέρος της Ρωσικής Εκκλησίας».

Αναλογιζόμενος τη διαμορφωθείσα κατάσταση ο Ιεράρχης κατέθεσε τις σκέψεις του ότι
«προβληματίζεται έντονα εξαιτίας της ασκήσεως βίας και είναι βέβαιος ότι με τη βία και τις
καταστολές δεν αντιμετωπίζονται θέματα».

«Κατά την άποψή μου, καταστροφή και σκάνδαλο μπορεί να προκαλέσουν λ.χ. η με βία εκδίωξη των
μοναχών από τη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου ή της Μονής Ποτσάγιεφ. Ελπίζω και προσεύχομαι
να μη γίνει έτσι», σημείωσε ο Μητροπολίτης Διοκλείας.

Σύμφωνα με τον κ. Κάλλιστο η κατάσταση διορθώνεται με διαπραγματεύσεις. «Δεν έχω σαφή



αντίληψη για το πως να προχωρήσουμε καλύτερα παραπέρα, εντούτοις είμαι πεπεισμένος ότι η
απόφαση δεν αναζητείται με τη βία. Είναι ανάγκη να βελτιωθεί η κατάσταση μέσω
διαπραγματεύσεων. Γι΄αυτό ελπίζω ότι η συζήτηση των ἐν Ουκρανίᾳ προβλημάτων θα
πραγματοποιηθεί στα πλαίσια μιας ανοικτής συνεδρίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας».

«Είναι δυνατόν ακόμη να συγκληθεί η Αγία και Μεγάλη Σύνοδο της Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία
διεξάχθηκε στην Κρήτη το έτος 2016. Δυστυχώς η Ρωσική Εκκλησία δεν εκπροσωπήθηκε τότε,
αλλά υπάρχει δυνατότητα να συγκληθεί και πάλη η Σύνοδος. Ευελπιστώ ότι με το έλεος του Θεού η
Ρωσική Εκκλησία επίσης θα παρίσταται», διατύπωσε την πρότασή του ο Ιεράρχης.

Ο Μητροπολίτης Κάλλιστος υπενθύμισε ότι «την Ορθόδοξη Εκκλησία την καλούμε την Εκκλησία
καταλλαγής, την Εκκλησία των Συνόδων, ενώ η συνοδικότητα σημαίνει τον αμοιβαίο σεβασμό και τη
δεξιότητα να ακούμε ο ένας τον άλλο…Γι΄αυτό ελάτε να μιλήσουμε ο ένας με τον άλλο με
ειλικρίνεια, με τιμιότητα και με αγάπη προς τον Χριστό», κάλεσε ο Μητροπολίτης Κάλλιστος Ware.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46505/
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